

27-28 ноября 2023 года в г. Казани пройдет VI Межрегиональный отраслевой форум по государственно-частному партнерству. Мероприятие традиционно проводится Агентством инвестиционного развития Республики Татарстан и ставит своей целью популяризацию практик реализации в регионах России проектов по ГЧП в различных сферах экономики, инфраструктурного развития и многих других, а также обмен опытом.

Государственно-частное партнерство - важное направление развития инвестиционных процессов. Государство является не только партнером, располагающим значительными ресурсами, но и организатором, регулятором и заказчиком инвестиционных взаимодействий. Использование частного капитала в реализации таких соглашений благоприятно сказывается на инвестиционной привлекательности субъекта и повышении уровня жизни населения, а также способствует эффективному социально-экономическому развитию региона.

Предыдущий V Отраслевой форум по государственно-частному партнерству прошел 23 ноября 2022 года в онлайн и оффлайн форматах, в работе мероприятия приняли участие более 400 человек. Ключевыми темами форума были вопросы успешной реализации проектов ГЧП в сфере здравоохранения, спорта, дорожной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства, а также обсуждение современных реалий практического опыта регионов.

Республика Татарстан активно использует для реализации инвестиционных проектов механизм ГЧП как внутри региона, так и в межрегиональном сотрудничестве. Согласно рейтингу регионов по уровню развития ГЧП за период с 2020-2021 год Республика Татарстан поднялась с 67- го места на 6-е, в 2022 году уже на 4-е место.

По состоянию на 01.10.2023 года в Республике Татарстан действует 125 концессионных соглашений в отраслях здравоохранение, отдых и культура, транспорт, большую часть занимает коммунальная инфраструктура. Также в в Татарстане заключено первое в стране соглашение о муниципально-частном партнерстве в сфере спорта.

На сегодняшний день самым крупным проектом с применением механизма ГЧП в

Республике Татарстан является концессионное соглашение о создании и эксплуатации автомобильной дороги «Алексеевское – Альметьевск» в составе платной автомобильной дороги «Шали (М-7) – Бавлы (М-5)» с общим объемом инвестиций в размере 102 млрд. руб. Данное соглашение подписано 11 января 2022 года.

Также 25.01.2023 года в Республике Татарстан заключено 2 концессионных соглашения в отношении создания и эксплуатации объектов спортивной инфраструктуры «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Центра спорта ФИЗРА» в городах Набережные Челны и Альметьевск с общим объемом инвестиций 278 млн. руб.

Мероприятие этого года осветит кейсы использования механизма ГЧП в различных отраслях, включая социальную сферу (кампусы, здравоохранение, спорт), жилищно-коммунальное хозяйство, вопросы реализации офсетных контрактов, цифровизацию в сфере ГЧП и налоговые риски при реализации проектов. Среди спикеров в 2023 году будут:

- Азат Кадыров, Первый заместитель министра спорта РФ;
  
- Георгий Чиков, Главный управляющий директор (руководитель блока) блока агента Правительства Российской Федерации ВЭБ.РФ;
  
- Рустам Нигматуллин, Первый заместитель Премьер-министра Республики Татарстан;
  
- Владимир Леонов, министр спорта Республики Татарстан;
  
- Марсель Миннуллин, Министр здравоохранения Республики Татарстан;
  
- Талия Минуллина, руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан;

- Лариса Хабибуллина, Первый заместитель председателя Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам;

Участие в Форуме бесплатное, регистрация доступна на сайте <https://ppptatarstan.ru>.  
Место проведения: IT-парк им. Башира Рамеева, г. Казань, ул. Спартаковская, 2.

Контактная информация: 8 (843) 570-39-71, e-mail: [forumg4p@yandex.ru](mailto:forumg4p@yandex.ru).

Телеграм: <https://t.me/ppptatarstan>

ВКонтакте: <https://vk.com/club222789739>

Станьте частью экспертного сообщества федерального уровня!